



РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОГО СЕЛА – ОСНОВА АГРАРНОЇ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ

Матеріали
Причорноморської регіональної
науково-практичної конференції
професорсько-викладацького складу

Міністерство освіти і науки України
Миколаївський національний аграрний університет

Навчально-науковий інститут економіки та управління
Обліково-фінансовий інститут

РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОГО СЕЛА – ОСНОВА АГРАРНОЇ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ

**Матеріали
Причорноморської регіональної
науково-практичної конференції
професорсько-викладацького складу**

м. Миколаїв, 22-24 квітня 2016 р.

Миколаїв
2016

УДК 338.43.021.8(477)

ББК 65.32-183(4Укр)

Р 34

Конференцію зареєстровано в УкрІНТЕІ (посвідчення № 672 від 16.12.2015 р.)

Редакційна колегія:

В. С. Шебанін – д-р техн. наук, професор;
В. П. Клочан – канд. екон. наук, доцент;
О. М. Вишневська – д-р екон. наук, професор;
Н. М. Сіренко – д-р екон. наук, професор;
М. В. Дубініна – д-р екон. наук, доцент;
В. О. Ханстантинов – д-р політ. наук, доцент;
І. В. Ксьонжик – д-р екон. наук, доцент;
Т. В. Березовська – канд. іст. наук, доцент;
Ю. В. Волосюк – канд. техн. наук, доцент.

Розвиток українського села – основа аграрної реформи в Україні :

Р 34 матеріали Причорноморської регіональної науково-практичної конференції професорсько-викладацького складу, м. Миколаїв ; 22-24 квітня 2016 р. – Миколаїв : МНАУ, 2016. – 111 с.

У збірнику опубліковано тези доповідей науковців обліково-фінансового факультету на Причорноморській регіональній науково-практичній конференції, на якій обговорювались питання розвитку аграрного сектора економіки України, а саме: формування інноваційної економіки в Україні, вдосконалення бухгалтерського обліку, обліково-фінансового забезпечення розвитку аграрних підприємств, соціології праці та управління, актуальних проблем економіки України, соціально-політичних наук, економічного аналізу і аудиту, сучасних комп'ютерних технологій в економіці й освіті, українознавства.

УДК 338.43.021.8и(477)

ББК 65.32-183 (4Укр)

© Миколаївський національний
аграрний університет, 2016

СЕКЦІЯ “ФІНАНСОВЕ ТА ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРА”

УДК 332.146.2:

УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ АГРАРНОГО СЕКТОРУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

*Сіренко Н.М., доктор економічних наук, професор
Миколаївський національний аграрний університет*

Інноваційний розвиток є необхідною умовою для довгострокового сталого функціонування підприємств агропромислового комплексу (АПК). У той же час процес активізації інноваційного розвитку підприємств, що розглядається як необхідна передумова економічного зростання, наштовхується на відсутність формалізованого апарату прийняття рішень і оцінки їх наслідків.

Слабка структурованість об'єктів кількісних оцінок в економіці інноваційної діяльності і недолік методик їх аналізу ускладнюють обґрунтування управлінських рішень, які в багатьох випадках ґрунтуються на інтуїтивних передумовах, а не на об'єктивних критеріях оцінки [1].

Ключову роль в інноваційному розвитку сільського господарства області відіграють науково-технічний потенціал, наявність висококваліфікованих наукових кадрів. Основою науково-технічного потенціалу аграрного сектору України є академічна і галузева наука, а також наукові підрозділи сільськогосподарських і пропромислових організацій.

Для ефективної реалізації поставлених стратегічних завдань в Саратовській області необхідні активізація, координація і совершенствование механізмів роботи інфраструктурних елементів, які функціонують в інноваційній сфері сільського господарства, формують ринок інноваційної продукції.

Інноваційні процеси в АПК можна охарактеризувати широким діапазоном регіональних, галузевих, функціональних, технологічних і організаційних особливостей. Умови і чинники, що діють на сучасний розвиток АПК, можна підрозділити на негативні (що стримують інноваційний розвиток) і позитивні (сприяють прискоренню інноваційних процесів) [2, с. 58-63].

До негативним чинникам ставляться:

- неефективна взаємодія наукових установ з введеними структурами, відомча роз'єднаність;
- знижується науковий потенціал аграрної науки;

- складний склад аграрного виробництва;
- великий ризик впровадження інновацій в АПК;
- низький рівень фінансування;
- диспаритет цін на сільськогосподарську і промислову продукцію;
- дефіцит кваліфікованих кадрів у сільському господарстві;
- зміцнення монополізації в сільському господарстві;
- відсутня державна інноваційна стратегія;
- відсутня система управління і координації інноваційної діяльності на державному рівні;
- зростає частка імпортової продовольчої продукції;
- нерозвинена система кредитування аграрного сектору та інновацій в ньому;
- не підготовлений кадровий склад агропромислового сектору в області інноваційного менеджменту.
- До позитивним чинникам ставляться:
- планомірний відхід від адміністративно-командних методів управління АПК;
- можливість впровадження різних форм господарювання;
- наявність науково-освітнього потенціалу АПК;
- високоємкий продовольчий ринок;
- планомірне впровадження нових технологій у сфері виробництва екологічно безпечних продуктів.

Безумовно, важливими факторами, що сприяють прогресивному інноваційного розвитку АПК, є перехід до ринкового способу господарювання, наявність обширної бази природних ресурсів країни, значущий науково-освітній потенціал, велика місткість продовольчого ринку як усередині, так і за межами країни, можливість виробляти екологічно чисті, натуральні продукти харчування.

В якості негативних факторів слід зазначити відомчу роз'єднаність і послаблення наукового потенціалу аграрної науки. Для вітчизняної аграрної науки характерні висока ступінь складності організаційної структури та відомча роз'єднаність (більш 20 міністерств і відомств, що беруть участь у вирішенні проблем АПК); неефективна взаємодія наукових установ з внедренческими структурами; непорядковане різноманіття форм науково-технічної та інноваційної діяльності без упору на що-небудь; значну питому вагу у наукових дослідженнях проблем, що мають регіональний, галузевий і міжгалузевий характер; велика тривалість дослідження деяких проблем, пов'язаних з відтворювальним процесом. Все перераховане породжує значні проблеми в управлінні інноваційними дослідженнями і аграрною наукою в цілому.

Значиму проблему представляє відтік молодих вчених внаслідок зниження фінансування науки.

Управління інноваційним розвитком на переробних підприємствах та в сільськогосподарських організаціях спрямоване на поліпшення якості виробленої продукції, зниження витрат, збільшення обсягу продажів, рентабельності виробництва, розвиток і модернізацію агропромислового комплексу в цілому. Планування та прогностичні сценарії інноваційного розвитку важливі для досягнення господарюючими суб'єктами позитивного результату в сьогоденні і майбутньому. Самі інновації, внесені до реєстру підприємства, є товаром, яким обмінюються на взаємовигідних умовах або служать портфелем цінних паперів для подальшого просування на ринку товарів і послуг. Сукупність інновацій є двигуном науково-технічного прогресу та накопичення інформаційної бази в ноосферу Вернадського, необхідною умовою розвитку підприємств АПК.

Для підвищення ефективності управління інноваційним розвитком аграрного сектору України потрібно:

- забезпечити більш тісне функціональне взаємодія суб'єктів управління процесом освоєння з метою чіткого планування і координації діяльності наукових установ;
- здійснити збільшення обсягів фінансування аграрних досліджень;
- проводити більш чіткий контроль за розподілом обмежених ресурсів в рамках федеральних цільових програм, а також по найважливішим пріоритетним напрямках розвитку аграрної науки на рівні правительства Саратовської області, виявлення диспропорцій фінансування;
- розвивати і розширювати мережу інформаційно-консультаційної служби Саратовській області з відповідним контролем діяльності та фінансування.

Все вищезазначене сприятиме побудові соціально-економічної системи, що створює додаткову кількість робочих місць, збільшення кількості суспільного продукту і тим самим задоволенню матеріальних і соціальних потреб населення.

ЛІТЕРАТУРА

1. Шлеєнко А. В. Управление инновационным развитием предприятий АПК автореф. дис. ... канд. екон. наук: 08.00.05 "Экономика и управление народным хозяйством" / А. В. Шлеєнко. – Курск., 2010. – 21 с.
2. Дерунова Е.А. Рыночно-государственная модель управления инновационным развитием АПК региона / Е.А. Дерунова // ИнВестРегион. – № 3. – 2012. – С. 58-63.
3. Ільїна К. А. Проблеми інноваційного розвитку агропромислового комплексу [Електронний ресурс] / К. А. Ільїна, А. О. Богатова – Режим доступу : <http://www.scienceforum.ru/2016/1630/18848>

ЗМІСТ

СЕКЦІЯ “ОБЛІКОВЕ ТА АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ”

<i>Дубініна М.В., Горбач С.О.</i> ІНСТИТУЦІОНАЛЬНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	4
<i>Клочан В.П.</i> ОСОБЛИВОСТІ АНАЛІЗУ АГРАРНОГО СЕКТОРА ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ	6
<i>Вишневська О.М.</i> ЕКОЛОГООРІЄНТОВАНИЙ РОЗВИТОК ЕКОНОМІКИ ДЕРЖАВИ	8
<i>Потривасва Н.В.</i> ОСОБЛИВОСТІ ТА ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ	10
<i>Ксьонжик І.В.</i> ІНВЕНТАРИЗАЦІЯ У БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ І ОРГАНІЗАЦІЯХ: ПРОБЛЕМИ І ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ	12
<i>Чебан Ю.Ю.</i> СТАН І ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОГО ОБЛІКУ	15
<i>Сирцева С.В.</i> РОЛЬ ІНФРАСТРУКТУРИ В НАЦІОНАЛЬНІЙ ІННОВАЦІЙНІЙ СИСТЕМІ	17
<i>Костирко А.Г.</i> ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МЕХАНІЗМИ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА	19
<i>Бобровська Н.В.</i> ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРА ЕКОНОМІКИ НА ПРИРОДНО-РЕСУРСНІЙ ОСНОВІ	21
<i>Галкін В.В.</i> БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ПЕРВІСНОЇ ВАРТОСТІ АКТИВІВ В БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ	22
<i>Пісоченко Т.С.</i> СЕРТИФІКАЦІЯ ЕКСПОРТООРІЄНТОВАНОЇ ПРОДУКЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ АГРОПРОДОВОЛЬЧОГО ПІДКОМПЛЕКСУ	24
<i>Лугова О.І.</i> ОСНОВНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ВИРОБНИЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	26
<i>Чебан Ю.Ю., Таранова Г.Д.</i> ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОГО ОБЛІКУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	28
<i>Коваленко В.І.</i> БЮДЖЕТНА СИСТЕМА УКРАЇНИ: ОСНОВА, ПРИНЦИПИ, ЗАГАЛЬНІ ОСНОВИ ФУНКЦІОНУВАННЯ І ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБЛІКОВОГО ПРОЦЕСУ	30
<i>Боднар О.А.</i> ПІДТРИМАННЯ РІВНОВАГИ СІЛЬСЬКО-МІСЬКОГО КОНТИНУУМУ	32
<i>Марковська Т.С.</i> ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	34
<i>Пілявський В.І.</i> ВПЛИВ ЗОВНІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА НА ВИКОРИСТАННЯ РЕСУРСІВ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА	36

**СЕКЦІЯ “ФІНАНСОВЕ ТА ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНЕ
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ
АГРАРНОГО СЕКТОРА”**

<i>Сіренко Н.М.</i> УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ АГРАРНОГО СЕКТОРА НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ.....	39
<i>Рябенко Г.М.</i> ПРОБЛЕМИ ОСОБИСТОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ	42
<i>Бурковська А. В.</i> ОСОБЛИВОСТІ ОФШОРНИХ ТЕРИТОРІЙ	44
<i>Баришевська І.В.</i> ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ КАМЕРАЛЬНОЇ ПЕРЕВІРКИ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ	46
<i>Лункіна Т.І.</i> СОЦІАЛЬНЕ ПІДПРИЄМНИЦТВО – БІЗНЕС ІЗ СОЦІАЛЬНОЮ МІСІЄЮ	48
<i>Мельник О.І.</i> НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ НАУКОВО-ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРА ЕКОНОМІКИ	50
<i>Парфьонова І.В.</i> КРЕДИТУВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ	53
<i>Корабахіна А.Ю.</i> КРЕДИТУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ	58
<i>Щербина Ю.О.</i> ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ	60

**СЕКЦІЯ “АКТУАЛЬНІ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ТА
ПОЛІТИЧНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ
УКРАЇНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА”**

<i>Ханстантинов В.О.</i> ЛЮДИНА ЯК ГОЛОВНА ЦІННІСТЬ СУЧАСНОЇ ЄВРОПИ	63
<i>Біліченко О.С.</i> СЕРЕДНІЙ КЛАС І ПРОБЛЕМА ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ	65
<i>Золотих І.Б.</i> ІНТЕРАКТИВНА МОДЕЛЬ НАВЧАННЯ ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ СИСТЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ	67
<i>Лесік І.М.</i> ІНФРАСТРУКТУРНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РИНКУ ПРОДУКЦІЇ ОВОЧІВНИЦТВА	69
<i>Шарін О.В.</i> РОЗВИТОК АГРАРНОГО СЕКТОРУ ПІВДНЯ УКРАЇНИ У ДРУГІЙ ПОЛОВИНІ 60-Х РР. ХХ СТ.	71
<i>Волковська Л.О.</i> ТРЕНІНГОВІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ	73
<i>Мандрик Л.П.</i> ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПОЛІТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ СУЧАСНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ	77
<i>Покровська О.В.</i> ПРИЧИНИ СІМЕЙНИХ КОНФЛІКТІВ ТА ШЛЯХИ ЇХ РОЗВ’ЯЗАННЯ	79

СЕКЦІЯ “СУЧАСНІ КОМП’ЮТЕРНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЕКОНОМІЦІ ТА ОСВІТІ”

<i>Волосяк Ю.В.</i> СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ОНЛАЙН-ОСВІТИ: СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	82
<i>Мороз Т.О.</i> ГОЛОВНІ ПЕРЕДУМОВИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ УКРАЇНИ	84
<i>Борян Л.О.</i> ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ	86
<i>Алексєєв М.Г.</i> ТЕХНОЛОГИЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ NAS И UNIX СИСТЕМ ДЛЯ СОЗДАНИЯ ФАЙЛОВОГО ХРАНИЛИЩА	89

СЕКЦІЯ “ГУМАНІТАРНІ І СУСПІЛЬНІ НАУКИ”

<i>Березовська Т.В.</i> РОЛЬ І ЗНАЧЕННЯ УНІВЕРСИТЕТСЬКИХ МУЗЕЇВ В ФОРМУВАННІ ГРОМАДЯНСЬКОЇ ПОЗИЦІЇ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ	93
<i>Шарата Н.Г.</i> ЕФЕКТИВНЕ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЯМИ У СУЧАСНІЙ ВИЩІЙ ШКОЛІ	95
<i>Кравченко Т.П.</i> ТЕРМІНОЛОГІЗАЦІЯ ЗАПОЗИЧЕНОЇ ЛЕКСИКИ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ	98
<i>Домбровська Л.І.</i> ПОГЛИБЛЕННЯ СВІТОГЛЯДУ НА ОСНОВІ ПРАЦЬ ПАВЛА ФЛОРЕНСЬКОГО	101
<i>Стужук С.В.</i> ВІЙСЬКОВО-ПОЛІТИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ОЛЬВІЇ В ПРОТИСТОЯННІ НАВАЛІ ВІЙСЬКАМ ОЛЕКСАНДРА МАКЕДОНСЬКОГО	104

Наукове видання

РОЗВИТОК УКРАЇНСЬКОГО СЕЛА – ОСНОВА АГРАРНОЇ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ

Матеріали Причорноморської
науково-практичної конференції
професорсько-викладацького складу
м. Миколаїв, 22-24 квітня 2016 р.

Технічний редактор: І.В. Ксьонжик

Комп'ютерна верстка: І.В. Ксьонжик

Формат 60 x 84 1/16. Ум. друк. арк. 7,8

Тираж 100 прим. Зам. № ____

Надруковано у видавничому відділі

Миколаївського національного аграрного університету

54020, м. Миколаїв, вул. Ї. Їонгадзе, 9

Свідоцтво суб'єкта видавничої справи ДК № 4490 від 20.02.2013 р.